



核心提示

□记者 李燕锋/文 张晓理 张斌/图

洛水河畔,杨柳依依,芳草连天;“汉代侍女”衣袂飘飘,款款而来,翩翩起舞。舞毕,“侍女”等人面对洛水,拜天、拜地、拜四方后,两名“侍女”和一名“书生”手持三彩罐取水洛河之畔。

昨日,一场由丝路文化爱好者参与,依汉代礼仪进行的取水、祭拜仪式在瀛洲桥附近的洛水河畔举行。几名身着汉服的女子款款步入洛河边,用三彩罐在洛河取水。这场取水活动拉开了“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动的序幕。

取水洛河之畔 本报重走丝路大幕开启

明日9时,“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动启动仪式与您相约汉魏洛阳故城

取水洛河畔 共话申遗情

“洛阳是丝绸之路的东方起点,三彩又是丝绸之路的重要符号,从咱洛阳出发的重走丝绸之路队伍,带着用三彩罐装着的洛河水,千里迢迢进行丝路文化的宣传,与沿途其他申遗城市进行文化交流,共话申遗之情,这是一项非常有意义的活动。”前来参加取水仪式的我市知名文化人士乔仁卯由衷感慨。

依照活动安排,在明日的“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动启动仪式上,这群身着汉服的“取水使者”将把装满洛河水的三彩罐交给参与重走活动的“牡丹使者”。在随后的采风活动中,“牡丹使者”把洛水带到沿途其他城市,并在当地举行取水活动,活动结束后,将它们交给有关部门永久保存。

明日9时 重走活动正式启动

昨日下午的取水仪式拉开了本次“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动的序幕,明日9时,本次活动的启动仪式将在汉魏洛阳故城的西阳门遗址举行。

仪式为何要放在汉魏洛阳故城举行?我市著名文史学家、洛阳丝绸之路和大运河研究会会长徐金星表示,汉魏洛阳故城是东汉、曹魏、西晋、北魏等王朝的都城,是那些时期丝绸之路的东方起点。同时,在我市的3个申遗点中,汉魏洛阳故城无论从方位还是从年代来说,都

是最具有“起始”意义的一个地方。举行重走丝绸之路启动仪式的地点,非汉魏洛阳故城莫属。

昨日上午,洛阳晚报记者到汉魏洛阳故城探访时发现,这里与申遗相关的各项工作基本就绪。遗址公园里一片绿色,从西阳门遗址出发,9个参观点、全程8公里的所有参观道路已全部铺设完毕,游客服务中心内汉魏洛阳故城的大型沙盘也已经布置完毕,通过这个沙盘,一千多年前汉魏洛阳故城的庞大规模尽收眼底。



取水洛河

参与签名活动 前50人有礼品相赠

申遗没有旁观者,你我都是践行者。为助推丝绸之路申遗,展示我市各界人士对丝绸之路的关注之情,明日的启动仪式上还将举行助力申遗的签名活动。

如果您热爱洛阳,愿意为洛阳的丝绸之路申遗工作助力,不妨于明日来汉魏洛阳故城,签下自己的名字。活动当天,我们还将邀请有关专家向大家介绍汉魏洛阳故城与丝绸之路的历史渊源,同时组织大家沿着联合国专家的验收通道,参观阉门遗址、铜驼大街遗址、端门遗址、东北城墙遗址等。

由于汉魏洛阳故城离市区较远,为鼓励大家积极参与活动,在启动仪式现场,洛阳三彩艺术博物馆准备了精美的三彩礼品,前50名到场的市民可免费获得一份小礼物。

汉魏洛阳故城地址:白马寺大门以东约500米处。市民可乘坐56路、87路等公交车到白马寺下车后步行前往。



持水而立



祭拜天地



款款而来